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• Les Français sont familiers avec les différents pictogrammes présentés et la majeure partie les associe 
correctement aux femmes enceintes (93%) et les trouve utiles (95%). Seulement 3% considèrent ces 
pictogrammes comme anxiogènes. 

• Lorsque l’on regarde dans le détail, ces pictogrammes présents sur une boîte de médicament génèrent 
principalement deux types de réaction chez les Français. Près des trois quarts chercherait à se renseigner 
auprès d’un professionnel (73%) et plus d’un tiers s’informeraient afin de connaître les risques potentiels 
(41%). 20% arrêteraient toutefois ce traitement sans même consulter.

• Le pictogramme rond barré avec femme enceinte barrée      est clairement associé à “L’interdiction”. Pour 90% 
c’est celui qui correspond le mieux au message « Ce médicament + Grossesse = Interdit ». Et pour 87% c’est 
même le plus adapté  lorsqu’il s’insère dans un cartouche complété du message rédigé. 

• Le pictogramme triangle rouge sur fond blanc       associé au “Danger” est plus équivoque. Il est le logo qui 
correspond le mieux (pour 48% des Français) au message « Ce médicament + Grossesse = Danger ». 

• Le pictogramme au sein du cartouche associés au message “Danger” pousseraient les trois quarts des 
Français (73%) à discuter avec un professionnel de santé  et 14% à arrêter le traitement sans consulter.

• Quant à lui, le pictogramme au sein du cartouche associé au message “Interdit” pousserait plus de la moitié 
des personnes (66%) à en discuter avec un professionnel de santé. En revanche, il pousserait plus de 
personnes à arrêter le médicament de leur propre chef (24%).

• Auprès des femmes âgées de 18-65 ans les logos existants sont plus souvent reconnus. Elles sont également 
plus nombreuses à trouver que ces pictogrammes correspondent à leurs messages respectifs.

Synthèse 



Les résultats détaillés



Les logos existants à date (rond avec femme enceinte barrée, et triangle rouge sur fond blanc) sont bien reconnus 
des Français et notamment des femmes en âge de procréer. 

Q1 Avez-vous déjà vu les pictogrammes ci-dessous sur des boîtes de médicaments ? 
Une seule réponse possible pour chaque pictogramme.

Base=152

Oui 

Non

Je ne sais plus

62% 21% 17%

81% 9% 10%

10% 64% 26%

8% 70% 21%

5% 76% 19%

Q 1-2-3-4-5



Plus de 9 personnes sur 10 considèrent à juste titre que ces pictogrammes concernent les femmes enceintes et/ou 
susceptibles de l’être.

Base=152
Q2 Selon vous, qui est directement concerné par ces pictogrammes ? 

Une seule réponse possible.

Les femmes enceintes et/ou 
susceptibles de l’être

Les femmes de tous âges 

Tout le monde

Je ne sais pas 

92%

6,6%

6%

Q 6



Pour 8 répondants sur 10, c’est le logo rond avec femme enceinte barrée qui correspond le mieux à la phrase : « 
Ce médicament + Grossesse = Interdit »

Base=152
Q4 Selon vous, quel logo ci-dessous correspond le mieux à la phrase : « Ce 

médicament + Grossesse = Interdit » ? 
Une seule réponse possible

0%

5%

1%

4%

0%

0%

90%

Je ne sais 
pas 

Q 8 



Le « Danger » fait plus débat. Si le triangle rouge sur fond blanc émerge (en tendance), et en particulier sur la cible directe des 
femmes en âge de procréer, d’autres logos, tels que le triangle fond rouge sont aussi envisagés, notamment des plus jeunes.

Base=152
Q5 Selon vous, quel logo ci-dessous correspond le mieux à la phrase : « Ce 

médicament + Grossesse = Danger » ? 
Une seule réponse possible

Je ne sais 
pas 

0%

0%

48%

24%

2%

25%

0%

1%

Q 9 



En cas de projet de grossesse, à la vue de ces pictogrammes (tous confondus) sur des boites de médicament de la femme enceinte, les Français 
prendraient en majorité contact avec un professionnel de santé, et plus d’1/3 se renseignerait. Mais 21% arrêteraient le traitement sans consulter.

Base=152
Q3 Si vous aviez un projet de grossesse, quelle serait votre réaction à la vue de ces 

pictogrammes sur l’emballage d’un traitement de la personne qui porterait l’enfant ? 
Plusieurs réponses possibles

Prendre contact avec des professionnels de santé et suivre leur avis

Chercher des informations complémentaires à propos de ce traitement pour voir s’il n’y a pas de risque 

Arrêter ce traitement sans même consulter de professionnel de santé pour en discuter 

Ne pas arrêter ce traitement si le pronostic vital de la personne qui porterait l’enfant était engagé 

Ne rien changer et prendre ce traitement comme prévu 

Aucune de ces réponses 

Je ne sais pas 

15%

21%

73%

41%

1%

2%

1%

Q 7 



A la question de ce qu’évoquent les logos existants, chaque pictogramme est correctement associé à la notion de 
danger en cas de grossesse pour le premier, et d’interdit pour le second. 

Base=152
Q6 Selon vous, que signifie chaque pictogramme ci-dessous ? Ce médicament…

Une seule réponse possible pour chaque pictogramme.

7% 71% 15% 6% Est interdit aux femmes potentiellement 
enceintes

Présente un danger avéré pour les femmes 
potentiellement enceintes

Nécessite de consulter un professionnel de 
santé si pris par une femme potentiellement 
enceinte

Autre 

Je ne sais pas 

89% 6% 2%

Présente un danger avéré 

Est interdit

Q10-11 



87% pensent que le logo actuel rond avec une femme enceinte barrée est le plus adapté au message :  “Ce 
médicament + Grossesse = Interdit” 

Base=152 Q7 Selon vous, quel pictogramme est le plus adapté au message ci-dessous ? 
Une seule réponse possible

Je ne 
sais pas 

5%

87%

8% 0%

Les deux à 
parts égales

Q 12



66% considèrent que le triangle rouge sur fond blanc est le plus adapté au message : 
“Ce médicament + Grossesse = Danger”

Base=152
Q8 Et selon vous, quel pictogramme est le plus adapté au message ci-dessous ? 

Une seule réponse possible

Je ne 
sais pas 

66% 23% 0%11%

Les deux à 
parts égales

Q 13 



A la vue du message « Interdit », 66% conseilleraient la discussion avec un professionnel mais 24% 
recommanderaient l’arrêt du traitement sans en parler à un professionnel de santé. 

Base=152
Q9 Si vous aviez un projet de grossesse et que vous voyiez un de ces pictogrammes sur une boite de médicaments, 

quelle serait votre première réaction ou celle que vous conseilleriez à une femme potentiellement enceinte ? 
Une seule réponse possible pour chaque pictogramme

De discuter de la poursuite ou du changement de traitement avec un 
professionnel de santé

D’arrêter ou d’éviter de prendre ce traitement même sans en avoir parlé à 
un professionnel de santé 

D’aller rechercher des informations complémentaires à propos de ce 
traitement 

Cela ne changerait rien : de continuer à prendre ce traitement comme prévu

De changer de traitement soi-même si un autre traitement identique sans 
ordonnance est disponible

De prendre une méthode contraceptive pour pouvoir prendre ce traitement 

De diminuer de soi-même la dose à prendre de ce traitement

D’envisager une interruption volontaire de grossesse 

Autre 

Ne sais pas 

66% 24% 6%

Q 15



A la vue du message « Danger », un tiers des Français conseillerait à la personne potentiellement enceinte de discuter de la 
poursuite du traitement avec un professionnel de santé. Mais 14% recommanderaient d’arrêter le traitement sans consulter. 

Base=152
Q9 Si vous aviez un projet de grossesse et que vous voyiez un de ces pictogrammes sur une boite de médicaments, 

quelle serait votre première réaction ou celle que vous conseilleriez à une femme potentiellement enceinte ? 
Une seule réponse possible pour chaque pictogramme

73% 14% 7%

De discuter de la poursuite ou du changement de traitement avec un professionnel de 
santé

D’arrêter ou d’éviter de prendre ce traitement même sans en avoir parlé à un 
professionnel de santé 

D’aller rechercher des informations complémentaires à propos de ce traitement 

Cela ne changerait rien : de continuer à prendre ce traitement comme prévu

De changer de traitement soi-même si un autre traitement identique sans ordonnance 
est disponible

De prendre une méthode contraceptive pour pouvoir prendre ce traitement 

De diminuer de soi-même la dose à prendre de ce traitement

D’envisager une interruption volontaire de grossesse 

Autre 

Ne sais pas 

Q 14



95% des Français considèrent que la présence de ces pictogrammes sur les boîtes de médicaments est utile aux 
femmes enceintes ou en âge de procréer pour être au courant des risques

Base=152
Q10 Selon vous, la présence de ces pictogrammes sur les boites de médicaments est … ?

Une seule réponse possible

95%

3%

Utile pour les femmes enceintes ou en 
âge de procréer pour être au courant 
des risques

Anxiogène pour les femmes enceintes 
ou en âge de procréer 

Inutile, on ne regarde pas les boîtes de 
médicaments

Je ne sais pas 

Q 16



Structure de la 
population interrogée 



86% des répondants ont déjà vécu une grossesse, ou leur partenaire en a déjà vécu une. 

Base=152
Q11 Avez-vous déjà vécu une grossesse vous-même, ou avec une 

partenaire enceinte ? Une seule réponse possible

86%

13%

Oui 

Non

Je ne sais pas

1%

Q 17 



Genre

Base=152

80%

20%

Un homme

Une femme 



Age (6 groupes)

Base=152

18-24

55-65

45-54

35-44

25-34

66 et plus

9%

35%

38%

10%

6%

2%



Region UDA5

Base=152

15%

27%

15%

24%

19%
Région parisienne

Nord-Ouest

Nord-Est

Sud-Ouest

Sud-Est



CSP (3 groups)

Base=152

28%

35%

37%
CSP +

CSP –

Inactifs



City Size (4 groups)

Base=152

73%

13%

10%

4%

Moins de 20 000 hbts

20 000 – 99 999 hbts

100 000 hbts et plus 

Agglomération parisienne



Où habitez-vous ?

Base=152

Rural

Unité urbaine <5000

Unité urbaine 10 000- 19 999

Unité urbaine 5000 - 9999

Unité urbaine 20 000 – 49 999

Unité urbaine 50 000- 99 999

Unité urbaine Paris

Unité urbaine 100 000 – 199 999

Unité urbaine >200 000

31%

5%

9%

4%

14%

8%

19%

6%

4%



Household income (4 groups)

Base=152

35%

19%

16%

30%
Moins de 21 000€

Entre 21 et 36 000€

Plus de 36 000 €

Sans réponse



Education (4 groups)

Base=152

31%

18%
21%

30% Moins que le baccalauréat

Baccalauréat

Bac +2

Bac +3 et plus



MÉTHODOLOGIE ET ÉCHANTILLON

Terrain
Par internet via smartphone ou 

ordinateur du 5 juin au 27 juin 

2023

La population a été interrogé 

via un questionnaire google 

form 

MéthodologieEchantillon
Le questionnaire a été envoyé 

à tous les contacts de 

l’association APESAC

Traitement 
des données

Questionnaire
17 questions
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